

温暖寒冬

## “慈善情暖万家”拉开帷幕 惠及市直400户困难家庭

本报讯(记者窦娜)记者昨日获悉,为帮助困难群众过上一个温暖幸福的春节,按照市委、市政府领导的安排,今年春节期间市慈善总会继续开展“慈善情暖万家”救助活动,市委、市人大、市政府、市政协、军分区、市慈善总会及有关单位领导将分别对市直单位400户困难家庭进行走访慰问。

年终岁尾,天寒地冻。进入腊月,年味渐浓,正当您盘算着如何购置年货、为小家庭过上一个富足、欢乐的春节而忙碌的时候,您

可曾想到,在我们生活的这座城市,在我们的身边,还有一些困难家庭正在为过年而发愁。血浓于水,爱融于情。据悉,自2000年起,我市每年都会在春节前夕对市直单位的部分困难干部职工、离退休同志开展“慈善情暖万家”救助活动。

“情暖万家”活动所发放的善款主要来自市直单位干部、职工以及企业等方面捐赠。“市慈善总会相关负责人介绍,此次活动的救助资金主要来源于2012年一度扶贫济困一日捐。

## 党旗下的温暖

### ——西华县开展关爱贫困儿童活动侧记

□记者张猛通讯员彭向丽

1月15日上午,天寒地冻。一股暖流却在西华县聂堆镇马三营村三名贫困儿童家庭里涌动。当天,西华县妇联、县供销社的同志来到马三营村,看望慰问这里的贫困儿童。“这么冷的天,还有大雾,你们咋又来了?”刚踏进王心茹和王星月姐妹俩的家门,她们年迈的奶奶就拖着不便的身体迎了上来,紧握着县妇联主席杨晓燕的手说。该村妇女干部告诉记者,王心茹和王星月姐妹俩的父亲2008年在外地打工时患病不治身亡,随后母亲离家出走,下落不明,爷爷2011年也因病去世,家中仅剩下年迈并且患有偏瘫的奶奶与她们一起生活,处境十分艰难。

前段时间,西华县妇联和县供销社通过走访调查,得知了王心茹一家的不幸遭遇,当即决定对其进行结对帮扶。当天,该县供销社相关负责人给他们送去1000元慰问金和被褥。这让一家人非常感动。

临走时,县供销社负责人还特意将他的手机号码留给了她们:“有啥困难打电话给我。”

### 老人公交IC卡办理首日

## 256位老人免费领到卡



市公交总公司工作人员正在给领到公交IC卡的老年人介绍使用方法。  
记者王映摄

本报讯(记者窦娜)1月16日是办理老年公交IC卡的首日,记者从市公交总公司获悉,当天市区共有256位70岁以上(含70周岁)的老人免费领到公交IC卡。

“大爷,您看,这是您的卡,一年可以免费乘车1440次,上车的时候把它放在刷卡机上刷一下就行了。”当日9时许,在市行政服务大厅公交公司窗口,记者看到,前来办卡的老人络绎不绝,工作人员不厌其烦地为他们一遍遍讲解如何使用公交IC卡。“是不是和以前一样,除了3路、8路、13路不能用以外,其他的都能免费?”老人问。“是的。但是现在有些车上的系统还没有调好,能刷卡的车您就刷一下,不能刷的让司机看一下就行了。”工作人员赵玲飞耐心地回答着老人提出的每一个问题。记者看到,老年公交IC卡印有老人的照片等信息。

正在为老人办理换卡手续的工作人员李雯告诉记者,办理老年公交IC卡的老年人必须是市

八大类规格品六升两降

## 去年12月我市CPI同比上涨2.4%

本报讯(记者窦娜)1月17日,市统计局城调队发布数据:2012年12月,我市CPI同比上涨2.4%,其中,城市上涨3.3%,农村上涨2.3%。

从类别看,备受市民关注的八大类规格品呈六升两降的趋势。其中食品类价格同比上涨

6.5%,烟酒类价格同比上涨1.5%,衣着类价格同比上涨0.4%,家庭设备用品及维修服务类价格同比上涨1.3%,医疗保健和个人用品类价格同比上涨1.5%,居住类价格同比上涨1.7%,娱乐教育文化用品及服务类价格同比下降0.3%,交通和通

信类价格同比下降2.3%。

“食品价格的走势一直牵动着CPI的变化。”市统计局城调队工作人员介绍,食品类价格的居高不下仍然是推动居民消费价格上涨的主要动力。其中,菜、蛋、水产品、干鲜瓜果、粮食、肉禽及制品的价格对食品类价格

的上涨影响最大,同比上涨分别为22.5%、10.2%、7.3%、6.5%、4.6%、2.6%。

工作人员分析,食品类价格居高不下有两点原因,一是今冬我市天气寒冷,给蔬菜种植、运输、储存、保温带来诸多困难,导致蔬菜市场价格快速上涨;二

是牛肉价格的高涨拉动了食品类价格的走高。我市居民生活质量不断提高,居民对牛肉的消费量不断增加,致使牛肉需求量增大,此外,由于饲料价格的持续上涨也促使牛肉的价格水涨船高。

线索提供:李娜 黄伟

## 全市企业离退休人员养老保险金足额发放

本报讯(记者马红)记者昨日从市人社部门获悉,2012年,我市在稳步推进就业再就业工作的同时,以确保发放、扩大覆盖和完善制度为重点,进一步完善社会保障体系,全市138476名企业离退休人员,应发养老金230705万元,实发230705万元,发放率100%,社会化发放率100%。

据了解,近年来,我市不断扩大社会保险覆盖面,认真组织实施和检查监督,市企业养老保险中心和劳动监察大队实行联合执法大检查,充分利用劳动监察日常巡视和“两网化”信息资源,摸清底数,按照管辖区域包干。扩面专项检查小组在各县市区调查摸底的基础上,对区划包干内的未参保企业逐一上门检查,对没有参保登记的用人单位直接下达限期整改指令书,责令限期登记并缴纳养老保险费;对在限期内仍未改正的,及时下达

行政处罚决定书。市企业养老保险中心还加大了对已参保单位的稽核力度,重点稽核参加医疗、工伤等其他险种人员多而参加养老保险人员少的单位,对参保单位未如实申报缴费基数和参保人数的,责令其整改,逾期不整改的交由劳动监察部门予以行政处罚。同时按照《社会保险法》的有关规定,除对单位下达处罚决定书外,还将对责任人和直接负责人按照有关规定处以罚款,拒不缴纳养老保险费的移交法院强制执行;建立了社会保险重大违法违规行为社会公布制度,对拒不参保企业和恶意欠费大户在新闻媒体上公开曝光,接受社会监督。在加强社会保险基金征缴及扩面工作的同时,确保社保待遇按时足额发放。全市138476名企业离退休人员各项待遇应发尽发,应保尽保,实现100%社会化发放。



## 停电压负荷 养殖小区大量家畜被冻死

太康王先生(135XXXXXXXX):我家住在太康县五里口乡,连续一个月来,我们这里的养殖小区每天都会停电3到5个小时。因为停电,每天养殖小区里都会有饲养的家畜被冻死,对我们养殖户造成很大损失。

我们打电话至95598,电力部门称冬季用电量大,需要停电来压负荷,不停电不可能。但是我们养殖户却发现与养殖小区相邻的街道门店却从来没有停过电。电力部门能不能重新划分停电范围,不要让我们养殖户再因为停电造成损失。

钓鱼中河堤突然塌陷  
请加大非法采沙查处力度

郸城刘先生(158XXXXXXXX):我是郸城县宁平镇牛庄村村民,本周三上午我和两个朋友去村北的黑河边上钓鱼,发现河道中间有不少简易抽沙船。在钓鱼过程中,我们所在的河堤突然塌陷,所幸无人员受伤。

如果这次不是我们几个大人在钓鱼,而是附近村庄里的孩子在玩耍,那后果实在不敢想。希望有关部门能加大对非法采沙行为的查处力度,保障河道两旁的河堤安全。

记者赵金整理

## 商水消防大队

## 深入敬老院宣讲消防知识

本报讯(记者李一)1月15日下午,商水消防大队组织官兵到该县老来乐敬老院开展消防安全知识宣讲,使老人了解有关防火知识,提高防火意识,提升自护自救能力。

近年来,社会人口老龄化趋势日益加重,老年人作为社会的弱势群体,他们行动不便,发生火灾后逃生自救困难,往往成为火灾的受害者。为加强敬老院老人的消防安全教育,推进社会各界对孤寡老人消防安全的重视,当天日下午,消防官兵为老来乐敬老院全体老人和工作人员上了一堂生动的消防安全知识培训课。

大队宣讲员首先结合生动的火灾案例向老人们讲解了有关防火、灭火、火场逃生知识

以及日常生活中容易出现和遇到的消防安全问题。随后,消防宣讲员向老人们介绍了如何正确拨打“119”报警、火灾现场逃生的办法及室内初起火灾的预防和自救措施,并现场讲解了灭火器的使用方法,教会他们使用灭火器扑救初起火灾。随后,大队官兵还向老人们发放《消防安全知识二十条》、《消防安全提示》等宣传资料。

“这次宣讲有效地增强了老人和工作人员的消防安全意识,提高了他们应对火灾和自防自救的能力,为老人度过一个安全的晚年生活创造一个良好的消防安全环境。”商水消防大队有关负责人说。

线索提供:马军海

## 拦车发传单实在太危险

市民呼吁相关部门加强治理

本报讯(记者李瑞才)昨日,市民王先生致电本报热线反映,有人利用车主在等红绿灯的间隙,敲开车窗发传单,不仅影响市容市貌,更是隐患重重,呼吁相关部门出面予以制止。

“这种行为存在着严重的安全隐患,难道就没有人管吗?”王先生担忧地表示,他每次经过市区的几个道路交叉口时,都会看到有人手持一叠厚厚的传单,先是敲车窗,实在不行,就直接把传单塞到门把手上。如果司机打开车窗,他们就顺利地把传单扔

到车里。绿灯亮起时,过往的车辆紧贴着发传单的人驶过,险象环生。

昨日,记者在市区道路上进行了体验。同样的情景,果然发生在市区多个主要道路路口,有几次红灯变绿灯时,车子猛然启动,发传单的人来不及退回,只得驻足车流中,让人不禁捏一把汗。据一些司机反映,这种行为,不仅危及发传单者的自身安全,还会分散驾驶员的注意力,影响车辆的正常通行,严重的还有可能引发交通事故。

“这些发传单的人简直是要钱不要命。他们这么乱窜,一些车子为了避让他们,可能就会撞到其他人。”不少市民希望有关部门能予以制止。对此,市交警和工商部门相关人士表示,由于街头散发小广告具有很大的流动性,所以管理起来有一定的难度,如果想杜绝这种现象,只有多个部门共同协作管理才能有效果。他们在此次提醒这些冒险散发传单的人,这样做既妨碍交通又容易造成事故,请赶紧停止此类危险行为。